

来源：补壹刀

执笔/斩魄刀、胡一刀&叨叨姐

“这是台海危机后，24年来最接近战争的一刻。”

这是台媒这两天对当前台海局势给出的一个直观描述。让台湾一些人更担心的是，之前传言的“解放军8月在南海展开模拟夺取东沙群岛演习”，真的快来了。甚至，台媒还听风就是雨，炒作“解放军证实夺取东沙岛演习”。

面对“解放军可能假戏真做夺取东沙岛”，台民进党一些人喊出届时台军“从太平岛打回东沙岛”，这真的可能吗？

事实上，更多人担心的是一旦解放军开启“武统”，台军能否顶得住24小时！

01

“中国军方首度证实！8月在南海模拟登陆夺取东沙岛演习”。今天，台湾绿媒《自由时报》以此为题刊发报道。

文章转引日本共同社消息称，中国人民解放军国防大学教授李大光在香港的《紫荆》杂志8月刊上发表文章，透露解放军将以夺取东沙群岛为目标，进行大规模军事演习。实施的具体时间和场所没有明确说明。



上述“加强连”从台湾海军陆战队99旅抽调。按照王定宇的说法，有“铁军部队”之称的99旅由美军训练，具有反登陆、反空降的能力，“以少搏多是最大特色。”

然而，他口中的“精锐部队”上一次出现在大众视线还是因为“汉光演习”。

7月3日，在预先进行的特种兵两栖演习中，99旅发生翻艇事故，造成两名士兵死亡。7月5日，99旅负责训练的军官，又疑似因压力过大而自杀。



但无论哪一种，从战争发起到结束，都在24小时之内。

02

黄征辉在那本书里之所以提到24小时，其实就是提醒美台面对解放军一旦攻台，必须能支持24小时，等到美军驰援。因为，不管解放军采取哪一种模式，从战争发起到结束，可能都在24小时之内完成。

换句话说，如果24小时不见美国人影，那战斗就已经结束。

台湾方面渲染解放军演习，其实也是跟随美国的节奏。

8

月2

日，美

国白宫幕僚长

马克·梅多斯就称，美国大选

日期会在11月3日举行。而

炒作“解放军有可能夺占东沙岛”，甚至是“对台湾采取军事行动”，都有利于特朗普政府采取对华更为强硬的姿态。



此外，解放军南部战区在7月早些时候，曾派出3艘海军护卫舰——六盘水舰、曲靖舰和梅州舰——在南海开展演习。

美国媒体报道称，随着中国与美国在战略水域紧张局势的升级，解放军在南海及附近地区的军事演习有所增加。

结合解放军之前在唐山港举行的演习，以及最近在雷州半岛举行的实弹射击演习，都能看出解放军的准备工作丝毫没有松懈。

很显然，解放军这些演习旨在向美台方面发出信号——红线在哪，你们心里清楚。

03

这一波“东沙岛危机”要从5月日媒的爆料说起。

日本共同社当时引述消息人士的话称，中国人民解放军8月将在南海举行“大规模岛屿登陆作战演习”，目标直指东沙群岛。



Chyong Tsou

哈！哈！哈！

反智立委帶著817和掃把從太平島反攻東沙島，這廝子年笑話好聽！

太平岛距台1600公里，光舰艇航行就要4天。这还没算上太平岛到东沙岛的距离1200公里。



黄自在

没有戰鬥機護航，運輸機空襲，運輸艦空襲，我軍校聽了七年，如果國防部有制定這战法，那可以送他去精神病

说实话，这些人心里大概是门儿清的，只是放放“嘴炮”而已。因为就算是最绿的“台独”分子，也没有妄想过在大陆的武力下能守住东沙岛。

有台湾学者分析，“东沙岛地形狭长而平坦，无纵深腹地，缺乏作战弹性。孤悬海

隅，后方支持困难，为纯岛屿性之作战。在兵力配置上，驻岛守备部队因员额限制，防御兵力薄弱。而且没有海上机动兵力，对环岛海域无防御侦巡能力；工事设施强度不够，防空火力脆弱。”

对东沙岛的易攻难守，台湾军方是心知肚明的。

因此东沙岛并未部署任何先进武器，而且还撤出海军陆战队改由“海巡署”接手，仅仅着力于处理平日的渔权纠纷和执行领海巡护等任务。

“海巡署”接管这事挺值得细品。

“海巡署”隶属“行政院”，而“三军统帅不需因太平岛或东沙群岛失守直接负责”。什么意思？就是对这些外岛你随便搞，搞出啥事，也不会有人承担责任。

这敢情好，“国防部”顺势甩掉外岛这些烫手山芋。

“海巡署”接手后，外岛在湾湾的存在感日渐下滑。

以前，海军陆战队在东沙岛有过驻军，并部署过MIM-72防空导弹和一部雷达系统，但在2000年10月“海巡署”接手防务后，以岛上湿气、盐分过高以及没有保修能力等原因，在2001年3月将装备撤走。

稍有点脑子的人都知道，“解放军动用航母战斗群占领如此小的岛没有意义”。

《南华早报》还引述台湾前海军新江舰长吕礼诗的分析认为，中国在南海吹填了多个岛礁，东沙岛和太平岛已经失去其地缘战略的重要性。

既然如此，为何“东沙岛危机”在岛内还被渲染得如此沸沸扬扬？

一来，东沙群岛依然有其特殊的战略意义。

东沙群岛处在东南沿海的战略要冲，又连通着南海和西太平洋，位置非常关键。

如果东沙群岛由台湾当局租借给美军实施一些军事侦测活动，比如安置侦测器或反潜设备，对我们的影响会比较大。

而且，东沙群岛看似弹丸之地，但它是关系台湾西南安危的关键。如果没有了东沙，台湾如何实现对外联通的顺畅？

二来，台湾的一些人和势力在故意炒作所谓的“东沙岛危机”，为的是在渲染大陆所谓“武力威胁”的道路上走到黑。

这真不是什么新鲜事。

谁都看到，自民进党上台以来，两岸始终笼罩着可能“地动山摇”的阴影，这阴影是那些一直试图“倚美谋独”的“台独”分子们搞出来的。

他们闭口不谈自己的“台独”行径，明知夜路凶险，却依然企图将不明真相的岛内民众绑上“倚美抗中”的“台独”战车。

批评他们的话，已经说过太多，刀哥还是就事论事给点仁义的提点吧。

虽说东沙岛和太平岛的实际控制权在台湾手里，但目前看着台湾民进党当局仰人鼻息、自甘鹰犬的软脚虾样子，似乎没太有能力守住它们。

所以，大陆民众不放心，是有道理的。